



时政要闻

黄镇节前检查中心城区安全生产工作

根除安全隐患 严防事故发生

本报讯(记者张致远)1月25日,市委常委、副市长黄镇带队,检查中心城区春节前城镇燃气、建筑工地安全生产工作。

在荆北院区(二期)项目建设现场,黄镇检查暴雨IV级应急响应工作落实情况,详细了解施工方节前安全生产检查、隐患排查、疫情防控及薪款发放等方面工作。

黄镇要求,全市在建工地要在年前开展一次建筑施工领域安全隐患拉网式大排查、大整治专项行动,确保根除问题隐患;要慎终如始抓好疫情防控工作,完善工人返乡返岗工作方案,按规定落实各项防疫措施和制度;要开展农民工工资发放情况大排查,坚决杜绝欠薪欠款情况发生;节后复工前要全面检查安全设施,消除安全隐患,加强岗前安全教育。市住建局、燃气企业要拧紧“安全阀”,全面排查整治安全隐患,严防各类事故发生,确保春节期间生产安全、供气稳定。

我市启动2022年春风行动

首场招聘会举行

本报讯(记者王子瑶 柯以鹏 通讯员余小雪)1月25日上午,市人社局举行2022年春风行动启动仪式暨招聘会,标志着新年荆州首场招聘会正式开幕。招聘会首日,市委常委、副市长黄镇现场指导并检查工作。

此次招聘会为期2天,活动现场设置求职招聘区、产品展示区、岗位体验区、政策服务区等四大功能区域。产品展示区重点推介返乡创业示范项目、园区,展示返乡创业人员相关政策;岗位体验区里,面点师、月嫂、美甲师等进行现场演示,让求职者近距离

体验、面对面咨询。

黄镇逐一到求职招聘区、产品展示区、岗位体验区和政策服务区走访查看。在求职招聘区,黄镇与求职者亲切交流,详细了解他们的人职需求,鼓励务工人员在家门口就业创业,共创美好生活。在美的电器、小胡鸭、红叶电商等荆州名企招聘展位,黄镇详细了解企业展示的各式产品,详细询问他们的揽才需求、薪资待遇等,叮嘱企业在用人、留人上多下功夫,积极营造人才发展空间,推动城市经济高质量发展。

我市出台“八五”普法规划

本报讯(记者安婧姣 通讯员秦正鹏)近日,市委、市政府印发通知,转发《市委宣传部、市司法局关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025年)》,对“八五”普法作出全面部署。

“八五”普法规划主要包括深入学习贯彻习近平法治思想、深入学习宣传宪法、深入学习宣传民法典、深入学习宣传与促进经济社会高质量发展和推动社会治理现代化相关的法律法规,深入学习宣传党内法规、深入学习宣传地方性法规等六个方面重点任务。

同时,组织开展专项宣传活动。推动“12·4”国家宪法日和“宪法宣传周”集中宣传活动制度化,推动宪法法律文化阵地建设提质扩面。深入开展“服务大局普法行”主题实践活动,围绕市域治理现代化、优化营商环境、长江大保护等重点任务,加强相关法律法规宣传宣传力度。围绕古城保护、倡导文明新风、环境保护、生态文明建设、传承红色基因等内容,大力学习宣传《荆州古城保护条例》《荆州市文明行为促进条例》《荆州市扬尘污染防治条例》《荆州市长湖保护条例》《荆州市湘鄂西苏区革命遗址保护条例》等地方性法规。

市安委办开展安全生产督办检查

本报讯(记者余海艳 通讯员华美瑜)为切实做好雨雪冰冻灾害天气防范应对和春节期间安全生产工作,确保全市安全生产形势稳定,即日起至2月17日,市安委办办公室组织开展安全生产督办检查。

此次检查,各地各有关部门将针对雨雪冰冻灾害天气和春节期间安全生产工作部署落实、应急值班值守情况,重点企业落实安全生产主体责任、安全生产管理制度、值班值守制度,构

建安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制情况等开展督办检查,督促责任单位立即处置问题隐患,督促生产经营单位扎实开展安全隐患排查整治。要集中执法力量,对与春运和春节期间安全生产工作紧密相关的行业、生产经营单位安全生产工作督促检查,确保安全生产。

荆州开发区开展

节前安全生产大检查

本报讯(记者琳玲)1月24日下午,荆州开发区相关负责人带队,开展节前安全生产大检查。

检查组重点检查那泰医药、益曼特、太和气体、汇达科技等化工企业,了解企业安全生产专项整治三年行动、企业安全生产主体责任落实、应急管理等方面的情况,询问企业安全生产方面存在的困难和问题。

严格落实主体责任,做到疫情防控与安全生产同部署、同检查、同落实,确保安全生产形势稳定,为全区疫情防控提供安全保障;各相关单位和部门要进一步提高政治站位,时刻保持“安全生产、警钟长鸣”,为企业安全生产保驾护航;各相关企业要严格履行安全生产责任,紧盯重点环节和关键部位,及时消除各类安全生产隐患,时刻绷紧安全生产这根弦。

市运管局全力应对低温雨雪天气

加强安全检查 确保道路畅通

本报讯(记者肖潇 通讯员叶勇)低温雨雪天气对道路出行带来不利影响。1月25日,市运管局对城区各客运站、道路运输企业、公共交通企业开展安全大检查,切实做好道路运输保障畅通工作,最大程度避免交通运输安全事故,保障群众生命财产安全。

本轮低温雨雪天气降温幅度大、持续时间长。市运管局还将加强道路运输市场稽查,严打非法营运车辆违规载客和客运车辆、出租车违规加价运营等行为,确保群众安全出行。

开门办报征稿电子信箱

评论:jzgcpl@163.com
图片:285488201@qq.com

副刊:568649157@qq.com
短视频:3242997450@qq.com

荆州日报编辑部



聚焦“双优化”提升满意度

市中院开展优化法治化营商环境企业大走访活动

本报讯(记者肖潇 通讯员周凡)连日来,市中级人民法院积极开展优化法治化营商环境服务企业大走访活动,了解企业生产经营情况,研判企业经营法律风险,收集企业意见建议,架起服务企业的“连心桥”。

走访中,法官们向企业发放《民营企业常见法律风险防范问答手册》,详细了解近年来特别是疫情发生以来企业生产经营情况,认真听取企业反映的企业司法诉讼堵点、

痛点、难点问题和改进意见建议,以及企业对法院优化营商环境工作的评价。目前,该院12名审判庭负责人已走访了88家重点企业,共收集意见建议45条。

下一步,市中级人民法院将全面梳

理收集到的意见和建议,制定整改清单,并及时将整改情况反馈至企业。同时,将组建“法律宣讲团”,走进工业园区和重点企业开展专题培训、法律咨询、普法宣传等活动,全力当好司法“店小二”。

市农业农村局做优做实“双优化”工作

本报讯(记者安婧姣 通讯员付云峰)1月24日上午,湖北小胡鸭食品有限公司负责人将刻着“农业产业链金牌‘店小二’”的牌匾送到市农业农村局,感谢该局对企业的倾情关怀和贴心服务。这块牌匾背后,是市农业农村局全力推进“双优化”专项治理、加强对龙头企业指

导服务、积极为企业排忧解难的真实写照。

去年,市农业农村局支持小胡鸭公司成功申报国家级农业产业化重点龙头企业、省级现代农业产业园项目和省级农业产业化联合体,共向上争取各类产业链项目资金600余万元,并从技术指导、产品加工、渠道开

发、项目支持等方面为企业提供保姆式服务,护航企业稳步发展。

近年来,市农业农村局围绕打造农业产业化和农业产业链项目,将各类政策和项目资金向优质农业倾斜,通过做大做强农产品加工企业,助力荆州农业提质增效。当前和今后一个时期,我市将大力实施“农产品加工

业发展三年倍增计划”,力争实现“五个一”目标,即培育1个过100亿元龙头企业,每个县市建设1个农产品加工园区,全市重点培育100家行业引领型龙头企业,带动100万农户增收,锻造特色水产、优质稻米、菜肴油、生猪等一批产业链,全力做优做强农产品加工产业。

培育和践行社会主义核心价值观



“临景畅怀,劲舞春风牵柳浪;登城纵目,高悬北斗导新程。”1月25日上午,荆州古城9座城门开始悬挂巨幅春联,一幅幅寓意祥和的春联给荆州古城增添了浓浓年味,成为一道亮丽风景。本次城门挂春联由市委宣传部、市文旅局、市文联主办,市诗联学会、市书法家协会、荆州博物馆承办,每幅春联都气势恢宏、大气磅礴,寄予了创作者对荆州的美好希望和祝福,吸引不少群众驻足观看、拍照“打卡”。

(记者 张梦瑶 孙杨 摄)

我市通报中心城区2021年11月、12月份暨年度城市管理工作情况

314万元重奖优秀单位

全国文明城市创建进行时

本报讯(记者王子瑶 柯以鹏 通讯员覃杰 朱清红)1月25日,市城市管理委员会办公室通报中心城区2021年11月、12月份暨年度城市管理工作情况,一批城市综合管理考核优秀单位受表彰。

根据综合考核结果,市城市管理委员会办公室确定2021年度优秀单位、2021年11月—12月份城市综合管理奖励情况。其中,240万元重奖2021年度

优秀单位,分别是沙市区政府60万元、荆州区政府60万元、荆州开发区管委会60万元;市道路交通综合执法支队10万元、市园林绿化中心10万元、市市政环卫中心10万元、市路灯管理中心10万元;朝阳街办20万元。

同时,74万元重奖2021年11、12月份城市综合管理单位,11月份的城市综合管理单位分别是市道路交通综合执法支队2万元、市园林绿化中心2万元、市市政环卫中心2万元;12月份的城市综合管理单位分别是荆州区政府15万元、沙市区政府15万元、中山

街办8万元、立新街办6万元、解放街办4万元、朝阳街办2万元、市道路交通综合执法支队2万元、市水路交通综合执法支队2万元、市园林绿化中心2万元、市市政环卫中心2万元。双月考核半年奖惩兑现单位分别是市文化和旅游局5万元、市路灯管理中心5万元。

另外,公布了11月份、12月份城市综合管理处罚情况。受罚单位分别是11月份的鄂城镇政府2万元、城南高新园区1万元;12月份的城南高新园区2万元、关沮镇政府1万元。

打造优质生态圈 实现人才“近悦远来”

(上接第1版)

完善以企业和高校为主体的人才引培机制——大力实施校企合作联合引培计划,8所在荆大中专院校与25家企业签订47个校企合作“订单班”协议,培养技能人才1375人。

激励引导毕业生留荆就业创业——设立“人才服务驿站”,从机关事业单位选派18名工作人员全职开展校企对接和人才服务,对大中院校毕业生进行“留荆率”“留企率”考核。

一系列人才举措,让各类人才心甘情愿地留下来、干起来。

借智借力用“好”人才

健全服务专家制度,开展人才交流活动,实现优势互补、资源共享,是

我市提升人才工作质效的重要举措。

2021年11月18日,“海智计划”专家荆州行主场活动举办,围绕前沿领域、新兴学科、先导产业,加快打造一批产学研融合发展的科技创新平台。8名“海智计划”专家与荆州企业精准对接,把脉问诊,开展技术攻关,为企业创新发展注入新动能。

除了海外人才,来到荆州的还有一批“院士专家”和“科技副总”。

2020年7月,中南民族大学副教授任永申,赴湖北长江医药集团旗下长江源制药有限公司担任“科技副总”。长江医药集团在全国拥有5000多亩中药种植基地和中药饮片加工基地,近年来正大力推进中药创新药物研发工作。

担任“科技副总”后,任永申积极投入中药研发一线,多次到药材种植基地开展技术指导。在他的推动下,长江医药投资2000万元与中南民族大学合作研发葛厚片苓胶囊,开启校企深度合作,任永申也被评为2020年湖北省“科技副总”服务中小微企业先进个人。

去年,我市积极对接“院士专家企业”和“科技副总”服务中小微企业活动,帮助企业解决技术难题28个,促成科技成果转化10项,为企业开展技术人才培养564人次,共建创新平台17个。

以产聚才、以才兴产,荆州古城活力更加充沛。未来,我市将以更大决心、更大力度将人才工作融入“区域性中心城市建设”中,打造“天下英才聚荆州”人尽其才、才尽其用的生动局面。

荆报微课堂 274

习近平论中国梦⑥

民族最伟大的梦想。为了改变被奴役、被欺凌的命运,无数仁人志士前赴后继,努力探寻救亡图存的出路。太平天国运动、洋务运动、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命接连而起,但都以失败而告终,没有能够改变中国人民和中华民族的悲惨命运。十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。这犹如黑暗中的一道曙光,给正在苦苦探求救国救民道路的

中国先进分子指明了方向,中国共产党应运而生。从登上中国政治舞台的那一刻起,我们党就坚持马克思主义立场观点方法,始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,从此,中国人民开始从精神上由被动转为主动,中华民族开始艰难地但不可逆转地走向伟大复兴。

——习近平2021年2月20日在党史学习教育动员大会上的讲话

“荆州三宝”闪亮登场

荆州鱼糕、洪湖莲藕、荆州大米上榜

本报讯(记者周军 通讯员毛波)1月25日,市农业农村局、市商务局、市市场监管局、市文旅局联合举办“荆州三宝”现场评选活动。经专家结合网络投票情况现场打分,最终评选出荆州鱼糕、洪湖莲藕、荆州大米为“荆州三宝”,另有公安牛肉、笔架鱼肚、松滋鸡、荆江鸭、监利小龙虾5个产品获得提名奖。

此次“荆州三宝”评选活动于去年4月启动,经过宣传推荐、初选、网络投票等环节,选出8个产品进入候选名单。参评产品必须为具有独特文化底蕴和生产方式及传统技法、市场潜力广阔、有公认社会美誉度、能长期供应的农产品和加工品。

这是我市首次举办“荆州三宝”评选活动,旨在更好宣传推介荆州特色农产品,推进荆州农业品牌建设,扩大荆州优质农产品美誉度,提升“荆州味道”品牌影响力,打造荆州城市名片,助力乡村振兴。

纪南文旅区举办新任村(社区)党组织书记培训会

本报讯(记者琳玲 通讯员何鑫)近日,纪南文旅区举行新任村(社区)党组织书记培训暨党务工作者培训会,全区近70名党务工作者和党组织书记参加培训。

培训邀请市委党校吴晓兵老师授课,他以《习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系》为题,从习近平新时代中国特色社会主义思想的历史定位、科学体系和理论品格三个方面进行深入浅出的讲解,内容丰富,重点突出,具有很强的指导性、针对性和启发性。

据了解,为进一步提升村(社区)党组织书记及全区党务工作者的政治素质和履职能力,纪南文旅区于1月21日至23日组织开展为期3天的专题培训,培训对象覆盖全区镇(街道)组织委员、村(社区)党组织书记、机关企事业单位党务工作者、非公企业党组织书记及党建指导员。

培训采取专题授课、交流探讨、观摩研学相结合的方式进行,内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党的十九届六中全会精神解读、党务工作实操、党员发展及如何抓好基层党建等方面。